

把灾难当教材 与祖国共成长

省教育厅上好“开学第一课”

9月下旬,省教育厅举行“把灾难当教材与祖国共成长”全省教育系统救灾抗疫先进事迹宣讲会,对在防汛救灾和疫情防控中表现突出的先进群体及个人进行通报表扬,并深入学习宣传全省教育战线在“战两情”中涌现出的先进典型事迹。

会议共通报表扬了郑州大学第一附属医院河南省新冠肺炎救治点航空港区医护人员等7个先进群体、许昌学院2021届毕业生赵旭等5名先进个人,他们都来自基层一线,有不畏酷暑、夜以继日开展居民核酸检测采样工作的医疗工作队,有不顾个人安危、奋勇救人的普通师生,有主动作为、乐于奉献的青年学子,有不辞辛苦、热心周到提供帮助的志愿服务队,他们在暴雨中前进、在疫情中逆行,为全省防汛救灾、抗击疫情大局作出了积极贡献。

会上,许昌学院学生赵旭、郑州市永平路小学管乐团领队教师翟灿灿、驻省教育厅纪检监察组一级主任科员杨志诚、新乡医学院公共卫生学院教师李海斌、省教育厅财务处处长王鹏、省第二实验中学教师王夏、省实验小学校长王献甫依次进行了宣讲。他们从不同角度、不同视角,讲述了河南“两情”期间的难忘故事、感人瞬间,以及身边的先进人物、事迹。

时任省教育厅党组书记、厅长郑邦山在讲话中指出,共同回忆并总结汛情和疫情这“两场硬仗”中的难忘瞬间、感人故事,目的是进一步学习先进典型事迹,讲好河南教育故事,用好鲜活生动教材,推动“把灾难当教材与祖国共成长”主题教育活动深入开展。郑邦山强调,回望走过的路,从疫情

防控和防汛救灾点滴过往中共同见证铁军担当;认清脚下的路,从教育系统“两场硬仗”的实践中总结立德树人宝贵经验;坚定前行的路,强化“三力”,确保厅机关在擦亮“两个品牌”中走在前、做表率。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,站在全面建设社会主义现代化河南新征程的历史新起点上,教育的责任重大、使命光荣,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从党史中汲取奋进力量,锚定为党育人使命,砥砺立德树人初心,推动“十四五”教育改革迈好第一步、展现新气象,以铁军担当加快推进教育现代化、建设教育强省、办好人民满意的教育,奋力谱写河南教育立德树人的崭新篇章,为中原更加出彩作出新的更大贡献。

(省教育厅机关党委)

机关动态

省委统战部

召开例会部署灾后重建文明实践

9月29日上午,省委统战部召开精神文明建设工作例会,研究讨论灾后重建文明实践,安排部署年度精神文明建设工作。

会议强调,要提高政治站位,强化担当意识,把助力灾后重建作为统战系统深化党史学习教育、扎实推进“我为

群众办实事”实践活动的重要内容,作为汇集统战力量、服务全省工作大局的重要举措,作为巩固精神文明创建成果、彰显统一战线形象的重要契机。各同创单位要结合工作实际,聚焦群众所需,立足统战所能,发挥自身优势,积极研究谋划灾后重建项目内容,组织开展为受灾

群众献爱心、送温暖,为灾区企业排忧解难等形式多样的志愿服务活动,用实际行动践行新时代文明实践志愿服务的内涵,充分展示统战系统文明风采。

各同创单位要把创建工作与党建工作、业务工作有机融合,推动统战系统精神文明建设水平整体提升。(仇培健)

省委改革办 省委党史研究室

联合举办应急救援知识技能培训

为扎实推进党史学习教育,深入开展“我为群众办实事”实践活动,全面提高党员干部职工应对突发事件和意外伤害事故的防灾避险和应急救援能力,9月24日下午,省委改革办、省委党史研究室联合举办应急救援知识技能培训。省红十字会应急救援培训资

深讲师丁利娟受邀作专题讲座。

丁利娟老师以《为生命保驾护航》为题,从我省遭遇特大暴雨和新冠肺炎疫情期间的应急救援实例着眼,通过理论教学和实践操作相结合的方式,对心肺骤停现场心肺复苏术、自动体外心脏除颤器(AED)的使用、海姆

立克急救法、意外伤害预防急救等方面的自救互救知识进行了深入讲解和细致演示,干部职工积极参与互动,现场学习氛围浓厚。

参加讲座的干部职工表示,此次授课既直观生动,又贴近生活实际,具有很强的针对性和可操作性。(李婧)

省司法厅

开展诚信教育系列活动

为持续深化“诚信,让河南更出彩”主题活动,引导干部职工自觉践行《河南省文明单位诚信公约》,普及诚信理念、规则意识、契约精神,近日,省司法厅组织开展诚信教育系列活动,厅机关全体干部职工参加。

发出诚信倡议。发放“诚实守信,从我做起”倡议书,引导厅机关干部职工

工厚植诚信意识,树立诚信观念,营造“守信光荣、失信可耻”的良好工作氛围。诵读诚信故事。组织开展诚信故事诵读活动,厅机关30余个部门录制诚信故事视频,并在工作微信群进行展播,进一步弘扬诚信文化。

践行诚信承诺。组织开展“重承诺,争当诚信标兵”诚信签名活动,大家

表示,要以诚信为立身之本、做人之道,把诚信精神融入日常工作和生活中。

省司法厅坚持诚信教育制度化、诚信活动常态化、诚信排查长效化,完善干部职工诚信考核评价制度,每月对全体干部职工(含离退休)进行诚信缺失问题排查,支持社会信用体系建设,推动诚信建设取得新成效、新成果。(任苗慧)

省生态环境厅

宣讲报告“两弹一星”精神先进事迹

为进一步扎实推进党史学习教育往深里走、往实里走,取得新进展、新成效,国庆节前夕,省生态环境厅举办“两弹一星”精神先进事迹报告会,庆祝建党100周年。

宣讲报告会以“‘两弹一星’精神永放光芒”为主题,是“两弹一星”理想信念教育学院的精品课程之一,被纳入中组部干部教育好课程目录。宣讲报告以情景再现的方式,通过视频、照片和现场讲述,回顾了“两弹一星”研制过程中发生的感人历史瞬间,梳理了中国第一个核武器研制基地的重要历史事

件。

宣讲报告整场约90分钟,共分为人间正道是沧桑、愿得此身长报国、许身国威壮山河、苟利国家生死以、直挂云帆济沧海五个篇章,主要讲述了我国核武器事业发展的辉煌历程,阐释了“两弹一星”精神的重要内涵和现实意义,演绎了“两弹”元勋、科研人员、海北藏族自治州金银滩牧民等群体为中国“两弹一星”伟业所作出的重要贡献,特别是“做隐姓埋名人,干惊天动地事”的感人故事。

全厅党员干部无不被老一辈革命

家、科学家的感人事迹和“两弹一星”精神所震撼,纷纷表示,要深刻领会“两弹一星”精神所蕴藏的时代内涵,从中汲取博大精神力量,进一步坚定理想信念,增强党性修养,以“两弹一星”英雄群体为榜样,涵养家国情怀,砥砺强国之志,与时代精神同声相应、同频共振,紧密联系本职工作和思想实际,化“两弹一星”精神为不断进取的强大动力,以饱满的热情、十足的干劲、勤勉的工作积极投身到污染防治攻坚战之中,在实现中华民族伟大复兴的征程中添砖加瓦、贡献力量。(李顺)

省粮食和物资储备局

慰问帮扶社区困难居民

为切实做好“我为群众办实事”实践活动,落实在职党员“双报到”和落实“灾后助重建点亮微心愿”志愿服务活动要求,国庆节前夕,省粮食和物资储备局党员志愿者到郑州市金水区丰产路街道广测社区慰问帮扶汛期受灾的困难居民。

一级巡视员、该局机关党委书记刘大贵和服务中心、质检中心党组织负责同志一行20户受灾的困难居民送去了柴鸡蛋、纯牛奶等生活用品,详细了解他们的生活状况和面临的实际困难,鼓励他们保持乐观的心态积极应对生活。刘大贵强调:“开展党史学习教育

要真正做到结合实际,做好解决人民群众‘急、难、愁、盼’的实事。”

此次活动把党的关怀和温暖传递到群众心中,促进了社区的和谐发展,深化了党组织和在职党员“双报到”工作,营造了互帮互助、向上向善的社会氛围。(姜永志)

河南河务局

紧急会商应对黄河沁河洪水防御

9月27日晚23时,河南河务局召开紧急防汛会商(视频)会,对当前黄河防汛及沁河洪水防御工作进行安排部署,强调各级务必充分认识当前形势的极端复杂性和洪水防御的不确定性,进一步提高政治站位,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,坚决克服麻痹侥幸心理和厌战情绪,立足“防大汛、抢大险、抗大洪、救大灾”,坚决打赢本次洪水防御攻坚战。

河南河务局党组书记司毅铭指出,受中游强降雨影响,黄河先后出现了2021年第1号、第2号洪水,加之河南黄(沁)河河道工程经过长时间大流量冲刷和浸泡,极易造成集中出险和出大险可能。根据当前防汛形势,自9月27日12时起,河南黄河防汛Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

司毅铭要求,一要加强工程巡查,二要排除一切隐患,三要强化沟通联

系,确保抢早抢抢抢,四要做好临战准备,五要注意收集资料,为今后防汛工作夯实基础,六要及时会商研判。严格落实“1+6+26”24小时视频连线会商机制,各单位带班领导要熟悉辖区汛情,做到第一时间报告、第一时间会商,及时安排部署。

会议还对各职能组职责、会商机制、信息保障、值班值守等进行了再安排、再部署。(李锐 刘君瑜)

省商务厅



为庆祝祖国72华诞,9月28日,省商务厅举办“红歌嘹亮红心向党”迎国庆文艺汇演,全体干部职工自编、自导、自演,讴歌党百年取得的伟大成就,抒发爱党爱国的炽热情怀。

演出在舞蹈《清澈的爱只为中国》中徐徐拉开帷幕。集体舞、诗朗诵、独唱、笛子独奏、歌舞、小合唱、表演唱,14个节目精彩纷呈,大家用最美的歌声、最炫的舞姿、最深情的告白,表达对伟大的党和祖国的深情祝福和由衷赞美。

该厅机关合唱队表演的节目《我宣誓》将文艺汇演推向最高潮,一句誓言,一生作答,在鲜红的党旗下,用坚定的意志、如磐的信仰,唱出了心中对党炽热的忠诚。

(周亚丽)

省退役军人事务厅



为增强市民文明旅游意识,营造文明、美丽、和谐的旅游环境,加快创建全国文明城市步伐,9月29日下午,省退役军人事务厅志愿者到郑州市象湖生态公园开展文明旅游宣传及绿色环保清洁家园志愿服务活动。

活动现场,该厅机关20名志愿者向游客发放《文明旅游倡议书》,宣传文明旅游知识,讲解文明旅游注意事项,同时按照疫情防控要求对公园中的聚集游客进行了劝导宣传。

活动期间,志愿者捡拾路面及绿化带中的废弃塑料袋、烟头、饮料瓶等,并把捡来的垃圾分类投放到垃圾桶里,以实际行动宣传和引导游客树立环保理念。大家的环保行动吸引不少公园游客和散步群众驻足,不少游客也自觉参与到绿色环保、清洁家园活动中来。(杨静媛)



省文化和旅游厅



为了传承敬老、尊老、敬老、助老的美德,9月27日下午,省文化和旅游厅组织党员干部赴“双报到”的戊院社区,为当月生日的老人举办集体生日会。

为了活跃生日会气氛,该厅文明办邀请了省曲剧艺术保护传承中心、豫剧院三团的知名青年演员演唱了曲剧《风雪配》《八件衣》选段,豫剧《李双双》《朝阳沟》选段,老人们听得津津有味、看得如醉如痴,不时伸出大拇指点赞。

(周燕)



省地方铁路公安局周口分局



为进一步激发广大民警爱国热情,9月30日上午,省地方铁路公安局周口分局举行“迎国庆 升国旗”仪式,为祖国母亲献上真挚的生日祝福,全体党员干部民警面向党旗集体宣读入党誓词。

民警们表示,在今后的工作中,将用实际行动践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”十六字总要求,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风投入到各项工作中去。(袁沈阳)

这个假期我们在岗 科技护航大河安澜

普天同庆,盛世华夏!在祖国母亲72周年华诞之际,黄河水利科学研究院广大党员干部主动作为,让党旗在防汛一线高高飘扬,为坚决打赢这场黄河秋汛洪水防御攻坚战贡献科技力量。

近日,受连续降雨影响,黄河接连出现2021年第1号、第2号洪水,黄河中下游水旱灾害防御应急响应提升至Ⅲ级。

汛情就是命令,防汛就是责任。黄河水利科学研究院党委紧急防汛这根弦,班子成员带队深入一线开展下游河道巡查,全体干部职工取消“十一”休假,党员干部

冲锋在前,以昂扬的斗志,全力投入洪水防御各项工作。

科研楼里,防汛科技支撑工作综合小组不分昼夜,与时间赛跑、和洪水比快,分析计算、综合研判、滚动细化完善调度方案,为确保滚滚黄河安全平稳度汛提供决策支撑。

渭河岸边,党员干部大水面不退缩,顶着风雨,实地查勘、深入交流、全面分析,用第一手资料论证河道行洪能力,为后续研究提供数据支持。

下游河道旁,工作人员反复就重点河

段、重点部位的水情变化及漫滩情况进行查勘,用专业与责任、实干与坚守诠释抗击黄河秋汛洪水科技尖兵的责任担当。

颠簸的测船上,水质监测工作组奔赴伊洛河、沁河入黄口等地进行水质现场监测及取样工作,持续跟踪秋汛期黄河下游段干支流水质变化,护佑母亲河健康。

当前,正处于黄河秋汛的关键期,黄河水利科学研究院广大党员干部把防御黄河秋汛洪水作为砥砺初心使命的主阵地,伴着日出日落,用行动诠释责任,用奉献彰显担当,用坚守为祖国母亲庆生。(杨坤宇)

本版主办单位

河南省直文明委办公室

统筹: 马祺盛
投稿邮箱: hnszrm@126.com

执行: 陈佳 邓开诚
热线电话: 0371-65904789

策划: 王勇生 王泽远